MATEMATICA APLICADA 11— AREA 1
6" Lista de Exercicios: Integragio Vetorial
Integrais de Superficie, Fluxo de um Camipo Vetorial através de uma Superficie.
Teorema da Divergéncia de Gauss
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1] Calcule of fluxo ¢ do campo vetorial F através da superficie § orientada para for a, nos seguintes casos

1928tEa;

ugestia: faca o gréfico da superficie para ajudd-lo na escolha do vertor normal a S):
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[a]F=x§'.+y_}+2zE [b]F=(I+y)f+()’+2)}:+(.r+2)£

S z=1-x>—y*acimadoplano xy R: 2w .5 é a porgdo do plano x + y+ z= 1 no primeiro octante R: |

— 2 : = ~ = =
[c] F=2"k [d] F=xi+yj+2tk

S & o hemisfério superior dado por| § & a porgdo do cone z* = x"+y” entre os planos z=1e
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z=all-x " R:5 | 2=2 1 A
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[2] Seja S a superficie do cubo limitado pelos planos x=%*1, y==%1, z==%I orientada para for a.

Determine o fluxo @ para:
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[a] F=xi R:8|[b] F=xi+yjtzk R:24 [[c] F=x"i+y j+z'k R: 0
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3] Seja F=r' —r’-, onde k & uma coastante. Seja S uma esfera de raio a centrada na ongem «> orientada para
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ora por n=-—=—. [a] Calcule ﬁF e 11 dS sem executar qualquer integragad. R: 4ma
r 5

[b] Para que valor de k a integral no item [a] fica independente do raio da esfera? Qual lei ai~ Fisica €

et
representada pelo campo F?
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{4] Use o Teorema da Divergéncia para provar que se F=xi+yj+zk eV éo volume do sélido de area
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superficial S, entdo o fiuxo de ? através de S é dado por: @ = ﬁ FendS=13V
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[5] Use o Teorema da Divergéncia para calcular o fluxo @ nos seguintes casos:

{a] :‘"’ =4xi—-3yj+7z k; S é a superficie do cubo limitado pelos planos coordenados e pelos planos x = lﬁ

y=1, z=1L = R: 8
{b] ?=2x?+2j}+2ziz; Séaesfera x*+y +2 =9. R: 2167
(c] F=(x~2) T+ (y—x)J+(z—y) k; § éasuperficie do sélido limitado por *+y'=a", z=0e z=1
R:3ma’
[d] F=x'7+y’j+2 k; S ¢asliperficie do sélido limitado por x*+y*=4,z=0e z=3. R:180 7

=(x2 + y) P +xyj—(2xz+ y) k; S € a superficie do tetraedo no 1° octante, limitado por x + y+z=1

i
e pelos planos coordenados. Rio%

— = i - . o s e il
[fl F=xi +y +:%k: S éasuperficie do sélido limitado por Z:J,c2+y2 e z=1. - R: —é-




